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1.DONEM 1.YAZILI
Adi Soyadr: No: Sinif:

A) Asagidaki numaralandirilmis resimlerdeki C) Asagidaki hiicre boliinmesi ile ilgili
yapilarin biiyiikliigiine gore noktal yerlere ciimlelerde noktali yerleri uygun kelimelerle
“DNA, kromozom, niikleotit, gen” tamamlayiniz. (10x1p)

kavramlarinin yaziniz. (4x2p)

B) Asadidaki soyadacinda tarall bireyler renk
kéridiar. Buna gore numaralandirilmis
bireylerin genotiplerini tabloya yaziniz. (. ;
renkkori erkek, ‘ ; renk koéru disi)

(7x1p)

] . béliinmede parca degisimi

bdlinme sonucunda iki hiicre

bélinme, tek hicrelilerde Gremeyi

bélinme eseyli Gremenin temelini

bolinme kalitsal gesitlilige neden

Cok hiicrelilerde biyime ya da yipranan
dokularin onarilmasini bélinme

bélinme kromozom sayisini

degistirmez.

bélinme sonucunda 4 hiicre olusur.

bélinme ve ddllenme sayesinde
kromozom sayisi nesiller boyunca sabit kalir.

bélinme émr boyu devam
ederken bélinme belli bir siire
gergeklesir.




D) Asagdidaki grafikte bir DNA molekllinin
1.ipligindeki baz sayilari verilmistir. Buna gore
asagida verilen ciimleler dogru ise “D"” harfini,
yanhls ise “Y” harfini isaretleyiniz. (7x1p)
Organik baz
sayisi

450}
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150

. > Organik

A T G C

bazlar

Bu DNA molekuliinde toplam 600 T
vardir.

Bu DNA molekulintn 2.ipliginde 150
A vardir.

F) Asagidaki grafiklerde ailelerin cocuklarinin
sa¢ rengi bakimindan fenotipleri verilmistir.
Buna gore grafikteki oranlara uygun anne ve
babanin genotiplerini isaretleyiniz. (3x2p)

Fenotip
oram (%)

50
Bireyler

San Siyah
sach sach

Fenotip
oram (%)

100
25
Bireyler

Sar1 Siyah
sach sach

Bu DNA molekilinde G + C
nikleotidlerinin sayisi 1200 dir.

Bu DNA molekiliinde toplam 2000
nukleotid bulunur.

Bu DNA molekilinde bulunan fosfat
sayisi 2400 dar.

Bu DNA molekulintn 2.ipliginde 80 G
nukleotidi bulunur.

Bu DNA molekulinde A + T
nikleotidlerinin sayisi 850 dir.

E) Asagidaki ciimlelerde bos birakilan yerleri
tamamlayiniz. (8x1p)

B 2n=78 kromozomlu bir hicre ard arda 3 mitoz
1 mayoz bélinme gecirirse olusan hiicrelerin
kromozom sayisi , olusan hiicre sayisi

n=8 kromozomlu hicresi bulunan bir canlinin
yumurta ana hicresinde kromozom,
deri hlcresinde kromozom bulunur.
Vicut kromozomu ile tasinan alyuvarlarin sekil
dedistirmesi sonucu olusan hastaliga

................ .denir.

............................... ., vlicut kromozomlarinin
ayrilmamasi sonucunda hicrelerinde 47
kromozomu bulunmasina neden olan hastaliktir.
Y kromozomu Uzerinde gekinik bir genle tasinan
derinin dokilmesine neden olan hastaliga

Kanin pihtilasmamasina neden olan X
kromozomu Uzerinde gekinik bir genle tasinan
hastaliga [

Fenotip
oram: (%)

101 I
Bireyler O oo

Sar1 Siyah

sach sach
G) Asagida numaralandirilmis cgiftlerin
genotipleri verilmistir. Buna gore bu ciftleri
cocuklarinin renk korii olma olasiligina gore
siralayiniz.

SIRALAMA:




H) Asagidaki resimli bulmacada resimlerin I) Asagidaki tabloda K,L, ve M olmak lizere iic
ifade ettigi kavramlara gore bulmacayi farkhh DNA molekiiliinde bulunan yapilar
verilmistir. Buna gore tablodaki bosluklari

tamamlayiniz. (D: deoksiriboz sekeri, P: fosfat )
12x1p)

DNA molekiilleri

Yapilar K L M

Asagidaki sorularda dogru cevaplari
isaretleyiniz. (6x3p)

¢ DNA kendini esler ve organel sayisi artar.

¢ Homolog kromozomlar hiicrenin ortasina
dizilir.

¢ Sitoplazma bogumlanmaya baslar.

¢ Homolog kromozomlar kutuplara gekilir.

Yukarida mayoz béliinmede gergeklesen olaylar ve
aciklamalar karisik olarak verilmistir.

Buna gore numaralandirilmis evrelerden
hangilerinin agiklamalari verilmemistir?

A) 3-6 B) 1-5 C) 2-6 D) 3-4




Ogretmenlerinin verdigi renkli kartlarla
yukaridaki DNA modellerini hazirlayan Meral,
Omer ve Yavuz i¢in asagidakilerden hangisi

soylenemez?

A) Omer, adenin niikleotidinin karsisina gelmesi
gereken nikleotidi karistiriyor.

B) Meral, timin nikleotidinin karsisina gelmesi
gereken nikleotidini karistinyor.

C) Yavuz, guanin nikleotidinin karsisina gelmesi
gereken nikleotidi karistiriyor.

D) Meral, Omer ve Yavuz niikleotidler arasindaki
hidrojen badglarini biliyor.

Resimdeki caprazlama sonucunda mor ve beyaz
cicekli bezelyeler olusuyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi “?” ile
gosterilen yere getirilirse caprazlama dogru
olur?

A) . B —
Aa a8 | aa A ‘
Q) D)
I " | |.Az ' I
Aa Aa AA

Sinem YANIK
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bbb

Yesil ve sari meyve rengine sahip bezelyeler
arasindaki yukaridaki caprazlamayi inceleyen
Orhan, asagidakilerden hangisine ya da
hangilerine ulasabilir? (Bezelyelerde yesil meyve
rengi, sarl meyve rengine baskindir.)

I) Cekinik gen sadece ari dol oldugunda etkisini
goOsterebilir.

IT) Baskin gen etkisini fenotipte gosterir.

ITT) Cekinik gen, baskin genin yaninda etkisini
gobsterir.
A) Yanliz I

B)Ivelll C)Ivell D)I,II ve IlI

E1D

Ogretmen:......cccoevveveveveennas

Ogrenci: 3,4 ve 6

Yukaridaki tabloya gore 6gretmenin sorusuna
ogrenci dogru cevap verdigine gore
ogretmenin sorusu hangi secenekte
verilmistir?

A) Hangileri adenin nikleotidini olusturur?
B) Hangileri guanin nikleotidini olusturur?
C) Hangileri sitozin niukleotidini olusturur?
D) Hangileri timin ndkleotidini olusturur?
6.

OGRENCI DEGERLENDIRME FORMU

Neler Mayoz bdlinmenin eseyli Gremenin
bg”rendim? temelini olusturdugunu

Ogrendikle- | Sperm hiicrelerinin mayoz

rimden bélinme gecgirmesi ile olusan
hangilerini J sperm ana hiicrelerinde kromozom
ilging sayisinin yariya inmesini, déllenme
buldum? ile kromozom sayisinin iki katina
¢ikmasini, mayoz bdlinme ile
kalitsal cesitlilik saglanmasml

Hangi
konuyu
tekrar
etmeliyim?

Degerlendirme formunu yukaridaki gibi
dolduran 6grenci, bos biraktigi yere hangisini
yazmahdir?

A) Dollenmeyi

B) Mayoz bolinmenin gergeklestigi hiicreleri

C) Mitoz bélinmeyi

D) Eseyli Gremeyi




